
Lösungen 
 
Frage 1 
Der Lösungssatz ist von hinten nach vorne geschrieben und lautet: Beim 
Glücksklee handelt es sich um einen Sauerklee aus Mexiko, der nicht mit 
dem heimischen Klee verwandt ist. 
 
Frage 2 
Der Lösungssatz nimmt immer den nächsten Buchstaben im Alphabet und 
lautet: Der Duft von Basilikum macht gluecklich. 
 
Frage 3 
Der Lösungssatz ordnet jedem Buchstaben eine Zahl zu, von A=1 bis Z=26, 
und lautet: Den Brauch mit den Glueckskeksen gab es zuerst in San 
Francisco, von da aus breitete er sich in den ganzen USA aus. 
 
Frage 4 
Der Lösungssatz nimmt immer den übernächsten Buchstaben im Alphabet 
und lautet: Das Schornsteinfegergewerbe hatte seinen Ursprung in 
Italien. 
 
Frage 5 
Der Lösungssatz nimmt immer den vorhergehenden Buchstaben im 
Alphabet und lautet: Als Glueckszahl gilt die Sieben. 
 
Frage 6 
Auch hier ist der Lösungssatz einfach rückwärts geschrieben und lautet: 
Die Schweden stehen so gern früh auf und hören dem Gesang der Vögel 
zu, dass sie ein eigenes Wort dafür haben. 
 
Frage 7 
Der Lösungssatz nimmt immer den vorvorhergehenden Buchstaben im 
Alphabet und lautet: Wer ein Schwein hatte, war nicht arm, daher brachte 
der Trostpreis Glueck. 
 
Frage 8 
Auch hier ordnet der Lösungssatz jedem Buchstaben eine Zahl zu, von 
A=1 bis Z=26, und lautet: Die Italiener sagen Buon Anno! 


